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106* A On a prisles données des fiches pour caculer les vaeurs spécifiques:

SERIE 0 | E1 | E4
tare [t/place assise] 0,730 0,561 | 0,524
résistance [kN/place assise] 0,096 | 0,068 | 0,062
puissance installée [kW/place assise] | 8,997 | 7,968 | 8,225
longueur [m/place assise] 0,304 | 0,245 0,247

A trois ans d'écart, on condtate que la tare (—7 %) et les résistances a l'avancement (-9 %) —
rapportées aux voyageurs transportés — ont diminué: 1'énergie nécessaire pour trangporter un voyageur
est donc plus faible. Comme la puissance spécifique de plus a Iégerement augmenté, (+3 %), les
performances sont amédiorées. |e temps pour ateindre la vitesse maximae autorisée est nettement plus
faible. 35 ans plus tét, on avait di implanter une puissance par passager 10 % plus grande a causes des
masses et résistances plus éevées. L'occupation des quais et des sillons aauss été optimisée.

B Dans les deux cas, on a des unités motrices composees de 4 voitures équipées de 8 moteurs.
En passant des GTO aux IGBT, on a amélioré le rendement, ce qui a pour conséguence des circuits de
refroidissement plus petits, dou gain de poids. Autre gain de poids. le circuit de commande des IGBT
et plus Smple et moins puissant.

Pour les E1, I'&quipement compte un convertisseur pour deux bogies aors que pour les E4 on en
compte un par bogie. Un indisponibilité éventuelle dun convertisseur de E4 produit aind une perte de
puissance plus faibles que pour cdui dun E1, les performances en cas davarie sont donc moins
dégradées.
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